
IV. évfolyam, 5. szám.Csoagraa, 1925, január 15, csütörtök. Ai'a 2000 K.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 
Politikai lap. — megjeleni
Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám3000 K I 
Szerkesztőség CSONGRÁD, SZILBER-nyomda. Fö-tér. |

k hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.
Felelős szerkeszt«^l^dotulajdonos : I Hirdetések )utány08 dIJak 8zerint vétetnek fH

_______°r‘ "° 9ar Oy- Odón.__________ I Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

Az ország jövője mezőgazda- 
sági termésünk fokozásától 
es terményeink kivitelének 

lehetővé tételétől függ.
Az állandósított koronaértékben 

közgazdasági életünk megtalálta azt az 
első szilárd pontot, amelyen a lábát 
megvetheti és amelyre elkezdheti a nor­
mális gazdasági íejlődés épületének 
felépítését.

Amennyiben a koronaérték állan­
dósításán kívül a korona állandóságában 
való bizalom megszilárdul, a vásárló­
erő, labilizálódik és a koronaértékben 
való tőkésítés megindul, egy uj, ked­
vező és reményekre jogosító szakába 
jutunk az elmúlt évtized gazdasági 
válságának: az újjáépítés megkezdésé­
nek és befejezésének fázisába.

Természeti s, hogy a gazdasági 
viszonylatoknak uj szabályozása a kü­
lönböző gazdasági érdekeltségek erős 
harcából fog állani s a helyes ered­
mény kialakulása szempontjából ez a 
vetélkedés nem is ártalmas, de csak 
akkor, ha tisztán gazdasági és szociá­
lis szempontok vezetik és irányítják és 
nem politikai vagy hatalmi kérdések. 
Mi olyan kevesen maradtunk és olyan 
szomorú gazdasági helyzetben, hogy 
nagy nyomorúságunkban már igazán 
ráeszmélhetnénk arra, hogy az egyetlen 
teendőnk most a legfontosabb gazda­
sági eletérdekeink biztosítása, a meg­
élhetés kérdésének helyes alapok sze­
rint való megoldása.

Sajnálattal kell megállapítanunk, 
hogy egyik gazdasági ág sem állott 
annyira politikai függőségben, mint a 
mezőgazdaság.

A háború és a forradalmak likvi­
dálásának éveiben nem volt az a íő- 
gondunk, hogy miként juttathatjuk a 
mezőgazdaságot abba a helyzetbe, hogy 
a legnyugodtabban foghasson hozzá 
lerongyolódott instrukciójának pótlásá­
hoz, befektetésekhez és az intenzivebb 
termeléshez, hanem mezőgazdaságunk 
legyengült szervezetén egy súlyos ope­
rációhoz fogtunk hozzá: a földreform 
végrehajtásához.

Kétségtelen, hogy a valuta érték- 
állandóságát csupán három tényezőnek 
együttes halasa biztosíthatja tartósan 
és pedig a budget egyensúlya mellett 
a fizetési és külkereskedelmi aktivitás, 
végül a jegybank helyes kamat- és 
devizapolitikája.

Ha e tényezőknek valamelyike hi­
ányzik, az értékállandóság mesterséges 
eszközökkel tartható fenn ideig-óráig, 
De ezen állandóság egyik alkotó eleme 
a külkereskedelmi mérleg egyensúlya. 
Ha a külkereskedelmi mérleg szem­
pontjából bíráljuk el az idevágó eshe­
tőségeket, meg kell állapítanunk, hogy 
mezőgazdasagunk fejlesztésének és a 
kereskedelmi szerződések helyes, a 
mezőgazdasági cikkeink piacát bizto­
sitó megkötésének fog a döntő szerep 
jutni valutánk értékállandóságában, ami 
alatt azt értjük, hogy mezőgazdasági 
kivitelünk csökkenésétől vagy növeke­
désétől fog függeni azoknak az erő- 
leszitéseknek a mértéke, amelyeket az 
országnak és a jegybanknak ki kell 
fejtenie a valuta egyenlő nívón való 
tartása érdekében. Külkereskedelmi for­
galmunk 1924. január—szeptemberi 
adatai szerint ez alatt az időszak alatt 
aranykoronákban összes behozatalunk 
473 millió, kivitelünk pedig 372 millió 
volt. A behozatali többlet pedig 101 
millió. A 372 millió értékű kivitt áruk­
ból 279 millió esik mezőgazdasági 
terményekre.

Egyszóval kivitelünknek 75 száza­
léka mezőgazdasági termelésből ered. 
És még figyelemreméltóbb, hogy a kül­
kereskedelmi mérleg passzív egyenlege 
101 millió aranykorona, tehát alig 
több valamivel, mint az összes mező- 
gazdasági kivitel 33 százaléka, ami 
annyit jelent, hogyha a kivitelt a me­
zőgazdasági cikkekből egyharmad rész­
szel emelni tudjuk, a kereskedelmi 
mérleg egyensúlya biztosítottnak látszik. 
Ha most figyelembe vesszük, hogy az 
intenziven és kellő tőkeerővel dolgozó 
államok mezőgazdasági terméseredmé­
nyei a mieinket gyakran 50 százalék­
kal is meghaladják, megállapíthatjuk, 
hogy a külkereskedelmi mérleg egyen­
súlyba hozatala nem tartozik a lehe­
tetlenségek közé.

KI kell tehát hárítani mindazokat 
az akadályokat, melyek útját állják 
mezőgazdaságunk fejlődésének, mert 
ez minden politikai kérdésnél előbbre 
való!

Uj részletek Kudelka hentes­
mester meggyilkolásáról.

Vasárnap délelőtt a Tölgyfa-utcai rabló- 
gyilkosság referense újból kihallgatta Lederer 
Gusztávnét és a sógorát, Lederer Lándor 
bankhivatalnokot.

Az asszony vallomása során különösebb 
dolgokat nem tudott előadni. Megkérdezték 
arra vonatkozólag, hogy honnan került egy 
pár gummikeztyü a meggyilkolt Kudelka 
Ferenc zsakettjének a zsebebe. Lédererné el­
mondotta vallomásában, hogy amikor két 
kofferben Csepelre kiszállítottak a hullarésze, 
két, egy harmadik csomag is volt náluk, 
amelyben egy veres zsák, egy blúz, egy alj 
és egy véres asztalterítő volt. Hogy ez a 
csomag hova lett, azt nem tudja. Ledéremé 
előtt, vallomása után, a kihallgatást végző 
rendőrkapitány kihirdetie az előzetes letar­
tóztatásáról szóló végzést. Ezu’án Ledéremét 
átvittek a cellájába.

A délelőtt folyamán kihallgatták Léde­
re r Sándort is, aki újból beismerte, hogy 
amikor sógornőjétől a 60 millió koronát át­
vette, tudott ártól, hogy ez a pénz a meg­
gyilkolt Kudelka berencé volt. Beismerte azt 
is, hogy hallgatás fejében öt millió koronát 
kapott sógornőjétől.

Vallomása után fit is előzetes letartóz­
tatásba helyezték bűnpártolás miatt. Ugyanis 
ő a bűnpártolásból anyagi hasznot húzott és 
az idevágó paragrafusok alapján ezért kellett 
letartóztatni.

Megtalálták a véres ruhákat, 
melyekben Lédererék felkoncolták 

áldozatukat.
Szombaton délután Novákék az ő pad­

lásfülkéjükben több fehérneműt találtak, ame­
lyek felületesen voltak kimosva és igy a vér­
nyomok elmosódva láthatók rajtuk. A pad­
láson egy féi fi alsónadrágot, egy inget L. G. 
monogrammal, egy lepedőt és egy párna­
huzatot találtak. Ezeket a ruhanemüeket 
behoztak a főkapitányságra a többi bűnjel közé.

Más gyilkosságok elkövetésével is 
gyanúsítják Lédereréket.

Vasárnap délig a főkapi ányságon kiala­
kult az a feltevés, iiogy Lédererék követhet­
ték el a lágymányosi gyilkosságot is. Ebben 
az irányban is széleskörű nyomozást indított 
a rendőrség.

Körös-Tisza Bank R.-T. Cs«ngr4d
Beleteket elfogadunk bármilyen rövid-időre föl)ószámlára vagy betéti könyvecskére 
a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és valtókölcsönöket folyósítunk 8 

havi lejáratra is. Búza-bet ele két elfogadunk. Buza-kölesönökei folyósítunk.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézünk. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendel- 

I kezésére es szolgaiunk díjtalan felvilágosítással is.
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Általánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

Tóth éN

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 
legtöbb kamatot!

Mit vall Lédererné.
A tölgyfa-utcai rablógyilkossag ügyében 

folytatták Léderer Gusztavne kihallgatását.
Lederer Gusztávné már teljesen meg 

van törve e» lalszanak rajta a háromnapos 
rendőri őrizet nyomai. A rendőrfőtanácsos 
Íróasztala előtt áll meg. A gyilkosságról szag­
gatott hangon mondja el a következőket: 
Utáltam Kudelkat, aki úgyszólván nap-nap 
után megjelent lakásunkon és szerelmével 
ostromolt. Üldözött ez az ember és én sok­
szor könyörögtem férjemnek, hogy szabadá­
son meg az erőszakos fellépésű hentestől, aki 
állandóan a sarkamban volt. Férjem azonban 
mindig magyarázatokkal hozakodott elő, hogy 
Kudelkara szükségünk van, mert tőle függ 
anyagi jólétünk és már eddigi barátságunk 
ideje alatt is sok anyagi áldozatot hozott 
értünk. Nem tudtunk megélni férjem fizeté­
séből, 2 és fél millióbél, mert amikorra a pénzt 
megkaptuk, annyit vontak le belőle, hogy alig 
maradt másfélmillió es ez csak néhány napig 
tartott.

Lédererné ezután sírva fakad és most 
már psychológiai alapon próbálja megmagya­
rázni a gyilkosságot:

Magam sem értem, hogyan lehettem 
kepes ilyen borzalmas bűnre. Most mar érzem, 
hogy ennek a rettenetes bűnnek ram nézve 
végzetes következménye lesz, mert nem birotn 
a fogságot, bele fogok őrülni.

— A gyilkosság előtti napon Kudelka 
feljött hozzánk, pökhendi módon megállt az 
ebédlőben, a zsebéből elővett egy nagy cso­
mag milliós bankjegyet és odadobta az asztalra:

„Itt hoztam vagy hetven milliót, csinál­
jatok vele valamit. Nem is számoltam meg a 
pénzt, rátok bízom, remélem, jó üzletet fog­
tok kötni.“

A gyilkosság terve ekkor már foglal­
koztatott bennünket.

Radocsy íendőrkapitany, a gyilkosság! 
ügy referense, tegnap délelőtt kiment a retek­
utcai csendőrfogházba, hogy kihallgassa Lé­
derer Gusztávot.

Szorul a hurok.
A rendőrség telefonon azt az értesítést 

kapta, hogy Léderer Gusztávék, amikor Po­
zsonyban tartózkodtak, egy idősebb urat mu­
tattak be ismerőseiknek, aki mint Lederer 
Gusztávné gazdag nsgybácsija szerepelt.

Ez az ur napokig együtt volt Lédere- 
rékkel, majd velük jött Budapestre es a 
tölgyfa-utcai ház lakéi is látták néhány napig, 
de egy napon a nagybácsi nyomtalanul el­
tűnt. A főkapitányság ebben a kérdésben 
bevárja a pozsonyi rendőrség nyomezásának 
részleteit.

A rendőrség egyelőre a lágymási holt­
test ügyét akarja kinyomozni. Ez az eset 
1921. év észén történt es akoriban nagy 
apparátussal indult meg a nyomozás. A lágy­
mányosi holttest szakszerűen fel volt dara­
bolva. A holttest leje oszlásnak indult, ami­
kor a lágymányosi tó vizében megtalálták és 
ebből azt következtették, hogy a holttest 
már hosszabb ideig feküdt a vízben.

Ilyenformán a rendőrség az áldozat 
személyazonosságát sem tudta megállapítani, 
bár annak idejen Kenyeres Balazs törvény- 
széki orvosprofesszor a megtalált fejet pre­
parálta, de igv sem akadt senki, aki a holt­
testben ismerősét fedezte volna fel. A tölgyfa- 
utcai rablógyilkosság felfedezése után a ren­
dőrség nyomozó közegeinek azonnal szembe­
ötlőit, hogy Kudelka Ferenc holtteste hasonló 
módon volt feldarabolva, mint a lágymányosi 
holttest.

Ma már pozitiven megállapította a ren­
dőrség, hogy a lágymányosi gyilkosság ide­

jében Lederer Gusztáv és Léderer Sándor a 
kelenföldi laktanyában teljesített katonai szol­
gálatot.

Tegnap 11 órától féleg\ig Horváth An­
tal rendőrfőtanácsos, a főkapitányság sérü­
lési osztályának vezetője vegezte a Schwartz 
leány, férjezett Léderer Gusztávné kihallgatá­
sát. Horvath Antal dr. elmondotta, hogy 
amikor tegnap hozzá bekísértek, eleinte tel­
jesen elzárkózott a váhszad-rstól, csak nehe­
zen és többszöri unszolásra adott feleletet 
a kerdesekre.

Később azonban, amikor a kihall­
gatást végző rendőrfőtanácsos már közelebb 
férkőzött a lelkűidéhez, beszélni kezdett és 
olyan részleteket is el mondott, amelyeket 
az eddigi kihallgatások alkalmával elhallgatott.

Legújabb.
Léderer előéletére nézve fontos 

vallomásokkal rendelkezik a rendőrség. 
A kom műn bukásakor Dunaföldváron 
egy Kovács nevű embert saját kezűleg 
akasztott fel. Ke célén 3 ember akasz­
tásában személyesen vett részt. Duna­
földváron egy Síéin nevű kereskedőt 
is sajátkezűkig akasztott fel s az 
akasztásokat való ágos kéjjel hajtotta 
végre.

LEGÚJABB.
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A nemzetgyűlést bizonytalan időre el­
napolták. A népjóléti minisztérium 100 szá­
zalékkal e I éli a hadigondozottak illetményeit. 
E célból hadmentességi adót terveznek. — 
A szociáldemokrata vezetők újabb sztrájkot 
terveznek februárra a bányászok között. — 
lfj. Grósz Sándor tőzsdebizományost külön­
féle visszaélések miatt 3 évi börtönre Ítélték. 
— A jugoszláviai magyar párt benyújtotta a 
választásokra szóló jelölő listát. — Hegyi 
József 3 gyermekével és feleségével a Detroit 
folyó jegén at akart Amerikába szökni. Le­
tartóztatták és deportálni fogjak őket. — 
60,00# liter lej kerül a fővárosba ellenőrzés 
nélkül, ennek 80 százaléka hamisított, — A 
szent év alatt Rómába utazók az olasz vas­
utakon 30 százalék kedvezményt kapnak. 
Magyarországon a kedvezményes szelvénye­
ket mindazon városokban kiadják, ahol me- 
netjegvirodak vannak. — A berlini—kölni 
gyorsvonat összeütközött egy személyvonat­
tal, 23 halottat és 53 sebesültet húztak ki a 
romok alól.

HÍREK.
— Sehandi államtitkár a hódmezővásár­

helyi gazdák ünnepen Schandl Károly föid- 
mivelésiigyi államtitkár szombaton este dr. 
Siegescu miniszteri titkár kíséretében Hód­
mezővásárhelyre utazott. Szegeden csatlako­
zott az államtitkárhoz dr. Aigner Károly fő­
ispán, aki az államtitkárral együtt részt vett 
a hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület

vasárnap délelőtt tartott matinéján. Ez al­
kalommal az államtitkár két gazdasági mun­
kásnak atadta a földmivelésügyi miniszter 
kitüntetései. Az államtitkár kíséretével vasár­
nap este Szegedre utazott, ahol részt vett a 
Széchenyi-serleg avatóünnepélyén.

— A kath. nöegylet f hó 17-én, szom­
baton este tartandó estélyéneK műsora:
1. Szavalat, előadja Mészáros Zzötke. 2. 
Rachmaninoff: Valse, Brahms: Ungarische 
Tänze, zongorán előadják Marton Baby és 
Marton Piriké. 3 Kausz József felolvas. 4. 
Jelenet a „Kis kadét“ c. operettből, előadjak: 
Csejthey Istvánná és László Imre, zongorán 
kiséri Mayer Mtklósné 5. Tréfás jelenet, elő 
adja teagossy Gábor Itt említjük meg, hogy 
a kath r.őegylet sikerült Szilveszter-estét ren­
dezett, az álarcosok, különösen a nők, szebb- 
r,él-szebb jelmezben jelentek meg, a legszebb 
jelmezesek dijat is nyertek

— 3 listára helyezett tanítók. A val­
lás és közoktatásügyi minszter Bánó Antal, 
Hotcsik Péter es Kovács György tanítókat 
B listára helyezte, illetve jan. 1-től egyelőre 
szabadságolta

Talált tárgy. A Goda-kangverseny al­
kalmával egy ezüstkézelőgombot találtak a 
pódiumon. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségen.

— A csongrádi ipartestület műkedvelői,
akik mar az iglói diákok karácsonykor való 
előadásával is szép sikert értek el, múlt va­
sárnap Szigeti József Rang és mód c. szín­
müvét hozták színre. A szereplők közül meg­
lepően jó volt Koncz István egy derek ma­
gyar paraszt, Bannai Geró szerepében. A jó 
együttesből meg Negeléné, Nyilas Tériké 
vált ki, aki Clarisse nagy es nehéz szerepét 
nagyon jól adta, bar kedves egyénisége nem 
fedte a könnyelmű nőt ábtázoló szerep tulaj­
donságait, Gyovai János, Stuhlné Bálint Ma­
riska, Komjáthy Antal, Tót Mariska, Neufeld 
Jenő, Konkoly István, Ornyik Lajos, Tatár 
István, Eszes Gizuska és Puskas Ferenc 
voltak még a siker részeséi. Mint a szerző 
életrajzírója a darabot alaposan ismérvén, 
csupán a t jegyezzük meg, hogy a miniszteri 
tanácsos lakasat jobban érvényre lehetett 
volna juttatni, ha a 3-ik feivonás díszletét 
alkalmaztak volna néhány keppel, disztargy- 
gyal, szőnyeggel stb, az 1 es 2-ik felvonás­
ban. Egyébként gondos volt a rendezes és 
teljes elismerés illeti meg László Imre szín­
művészt, aki a darab előtt dr. Krisztinaovich 
Antal ügyes prológját is hatásosan szavalta. 
Kar, hogy László Imre a darabban szerepet 
is nem vállalt. P.

— A jól indult újév. Január 1-én Deák 
Lászlót egyik jó ismerősének tanyáján Kis- 
pataki (Bürgés) Janos késsél inegszurkálta, 
mig Pataki Sándor, Urbán János, Mészáros 
Janos es Tatar Mihaiy alaposan megverték. 
Mészáros János ugyanekkor több revolver­
lövést is tett a levegőbe. Mivel engedély 
nélkül tartott fegyvert, azt elkobozták s ellene 
az eljárás 6/ért megindult.

— Baleset a szentesi pályaudvaron. 
Az orosházi személyvonat beleszaladt a vil­
lamostelep mellett vesztegelő szeneskocsiba. 
A baleset a villamostelepi alkalmazottak gon- 
datlansaga miatt következett be. A hozzávető­
leges kar 30 millió koron, amelyet a város­
nak kell megfizetni.

— A forgalmiadó átalanyozása. Átalány 
fizetésére jogosult adózók forgalmi adójukat 
további intézkedésig oly összegben kötelesek 
leróni, mint amily összegben azt december 
hóban tették.

— Hirdetések, előfizetések la­
punk részére a kiadóhivatalban (Jókai 
u. 14.) vétetnek fel.
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CSOF-GKADl UJ^AG 3. oldal.

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk
...—mindenfele olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös teltételek mellett a nap bármely szakában.

Szentesen. 79—90.
m

Nyulfog is hurokkal. Néhány fiatal­
korú lebeny n\ ulpecsenyere vágyott Meg­
próbálták hurokkal nyulat lógni. Sikerült is 
nekik 1—2 darabot elfogni. De a rendőrség 
rájött s ellenük kihágás miatt az eljárást
megindították

— Felgyújtotta az üzletet, azutan ön 
gyilkos lett. Orosházáról jelentik: Csiszár 
Mihály ne, egy orosházi, 60 éves kereskedőnő 
üzletét petróleummal végig öntötte, az üzletet 
felgyuj otta. Mire a tűzoltók kivonultak, az 
asszony meghalt Valószínűleg anyagi gondok 
kergettek a halaiba. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— A Zsoldos Tanintézetnek, az ország 
legrégibb és legismertebb előkészítő intézeté­
nek igazgató] i folyó hó 17-en és 18 án 
Szegeden tartózkodik. Érdeklődőket fogad 
Kass-szallóbeli lakásán 17 én déhi'án 3—6-ig, 
18.-án délelőtt !0—1, délután 3—6 óra kö­
zött

— Cigarettázik Ön?
Sodorjon Janina papirt.

Nyiltter.
E rovatban közlőitekért nem vallat felelőssé­

get a szerkesztőség.
Nyilatkozat.

Alulírott, ezennel közhírré teszem, hogy 
Csongrád r. t. város képviselőtestületeitek 
1923 okt 27-én tartott ütésén Farkas Mór 
mérnököt megrágalmaztam, miért is a sze­
gedi kir törvényszék 40 napi elzárásra át- 
változtatható 4,000,000 kerona pénzbünte 
ésre, 1,000,000 kor. Ijarási kölhégi e, vagv 

átváltoztatható 10 napi elzárásra és a< ügy­
védi költségek megtérítésére italt figyelembe 
véve aggkoromat és büntetlen előéletemet.

Csongrádon, 1925 január 13-án,
Vári István.

Dorozsmai hírek.
— A dorozsmai elöljáróságválasztás.

Kiskundorozsma községben az 1923. évi 
július hó 31-én magtartoü bírói stb. vaUsz- 
tást Balint József es tarsai, valamint R icz 
Kálmán és tarsai megfellebbezték azért, mert 
az elöljáróság választásának alapját képező 
községikép viselőtestületi tagváiasztást a m. 
kir. közigazgatási bíróság megsemisitette és 
mert a Rácz K. és társainak a közgyámi 
allasra kiszemelt jelöltjét a község kepviselő- 
testülete nem jelölte ki. Hosszas vizsgalat 
után a ;h bizottság &Kkep döntött, hogy a 
választást jogerőre emelte. Úgy hírlik, hogy

ez a döntés a község lakossága túlnyomó 
részének érthető óhaja szerint történt 
es épen azért tekintettel még arra is, hogy 
a két helyi part már megelégelte a község 
belbékéjét mint egy fél század óta feldúló 
es áld itlan harcokat, most a kibékülés iránt 
a tárgyalások folyamatban vannak, ezt a 
megyei határozatot valószínűleg nem fogják 
közigazgatási bírói panasszal megtámadni. 
Mi forrón óhajtjuk, hogy igy legyen, az újév 
beköszöntésével a község ételébe az áldást 
hozó munka következzék be és ennek a vi­
rágzó, életerős, jómódú, szín magyar kö ség 
nek lakossága együttes, megértő munkásság 
f®glalja el a községek között azt a helyet, 
melyre életerősségénel és élni akarásánál 
fogva joggal van h vatva.

— Fegyvert rejtegetett Nyári Kálmán 
37 éves dorozsmatanyai lakos s ezért kihá­
gás miatt feljelentették.

— Lopás. Polyak Lajos és Pólyák 
József dorozsmai lakosok Komáromy Edétől, 
kinél napszámosok voltak, több Ízben rozsot 
és tengerit loptak mintegy 3 millió K. érték­
ben. A kir. ügyészségen feljelentették őket.

— Népfőiskolák alakulnak Szeged kör­
nyékén A Szegedi Népfőiskolái Széchenyi 
Szövetség a teli hónapok alatt a népfőiskolái 
kultúrát igyekszik terjeszteni. Ennek sikere 
céljából a vezetése es fentartása alatt álló 
népfőiskola hallgatóit mar eleve Széchenyi 
szellemében igyekszik oktatni. Minden egyes 
eseménynél rámutat a vezetőség arra a tényre, 
hogy közéletünk csak akkor fog helj es me­
derbe terelődni, a magyar gazda csak akkor 
tud majd igazan sorsának irányítója lenni, 
ha széchenyista szellemű vezetői lesznek 
minden közeled pályán. Több propaganda- 
előadast rendeztek, melynek eredményeképen 
S/.cged-Szent-Mihály telken ujev után meg­
kezdődött az első számottevő falusi népfőis­
kola. Alakulóban van Röszkén és Kiskun­
dorozsma-Forrask utón is, ahol a szegedi 
példán fellelkesülve, maguk a tanulni vágyó 
ifjak kívánják a népfőiskola mielőbbi felállí­
tását. Most, midőn a gazdasági munka leg­
inkább szünetel mindenütt, ahol gyűlés van, 
igyekeznek hangulatot kelteni és meg.cedvel- 
tetni a népfőiskolát, mert annak fejlődése 
le^z mindig a szövetség erejének legbiztosabb 
támogatója.

Jó forgalmú füszerüzlct Szőlőhegyi-utca 44 
sz. alatt eladó. A vöröskunyhó dülőn 1 

es egynegyed hold szőlő eladó. Értekezni 
lehet Koüath Pálnál Arany János-u 3. szám.

ELADÓ hét és fél hold föld elhalt Lek- 
rincky Mihály féle földjeiből Érdeklődni 

lehet Szabó Sándornál, Piroskaváros Atilla u. 17

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Jókai Mór es Fövenyi-utcai artézi kút 

érdekeltség zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdet a Jókai Mór utcában túrandó artézi 
kút és az azzal kapcsolatos vízvezetéki háló­
zat szerelési munkaira a kutfé elkészítésével. 
Feltételek megtudhatók az érdekeltség elnök­
ségénél, ahova cimzendők az ajánlatok is 
1925. jan. 18-án déli 12 óráig.

Csongrád, 1925. jan. 14.
Szlapák Pál elnök, 

Fövenyi-utca 54. sz

Eladó ház. Ferenc József u. 31. sz. ház 
eladó. Bővebb felvilágosítás a helyszínén.. 
Esetleg kedvező fizetéssel is 2 ’

Szolgalatba állnek úgy, hogy hét hónapos 
fiacskám is magammal vihetném, vagv 

jobb családhoz örökbe adnám. Cim Attila-u.,, 
29 sz. 2—2 i

Debreceni 3 szobás lakásomat elcserélném 
2 szobás csongrádi lakásért. Értekezni 

lehet özv Könyves tíélane trafikjában. 3 2

Csongradhoz közei 12 magyar hold kitűnő 
szántóföld örökáron eladó. Értekezni 

lehet özv. Könyves Bélané trafikjában, ahol, 
bútorok is eladók. 3 2-

Nyolc házrész kilences szántóföld egész­
ben vagv részletekben is eladó. Ara 

felől értekezni lehet Balog Andrásnál Szép­
utca 4. szám. 3 2

Könyv- és papirkereskedés
iskola mellett eladó. Felvilágosítással szolgál 
Mészáros Imre nyugatm. tanító Csongrád, 
Reti-u. 4. szám. 2—2

Mészkereskedők figyelmébe!
Príma farai égetett darabos

élvsili meszel
adok a legolcsóbb napi áron. 

Mindenkor friss égetés. 
Képviselő: Kovács Fülöp Mindszent. 

(Telefon: 10.)
Megkeresések hozzám is intézhetők.

Tűzifát is szállítok.
Bolgár Henrik,

tűzifa- és mésznagykereskedő 
nagyvárad, (Oradea Mare) Vámház. u. 51.
Helyesen, teszi ha szükségletét már 

< most megszerzi. 10—1

«$$$#$

Nászajándékok! $
Kínai ezüstből gyönyörű kosarak, cukortartók, likörös-készletek, evő- 
eszközök, szelencék és sokféle ajándéktárgyak, fali és zsebórák, minden- ** 
féle ékszerek finom arany és ezüstből, dobiéból legnagyobb választék- **

ban és olcsó áron kaphatók

$ Órák és ékszerek javítását olcsó Iák -fi ti KJ lfi> wAí Ifi Mfi íii fifi

t áron felel6ss=0 mellett vállalom. óí as és ékszerésznél. *
™ •fi
$ Jegygyűrűk aranyból 120 ezer K.-tól kaphatók. — Megbízható egyének kedvezményes fizetési feltételek 
$ meltett is vásárolhatnak. g.
***«««* ««*«•««%#&#**#*



ív'íRi,

4 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1925. janii ír 15.

Ház. eladó Zsinór-utca 25. egészben vagy 
felerészben Értekezni lehet Palasthy 

.temetkezési vállalkozónál. 3 2

Eladó a Justh Gyuia-utca 54 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. ______ 3-1

7 hold föld tanyával a szantódülőn eladó.
Értekezni lehet tanya 185. sz. S'lapak 

Farkasnál. _ _ - .?Ili

Eladó 7 házrész bökény
K-gy tagban és egy hold szóló az Erzsébetben, 
kitűnő fajszőlő, nemes szép oltvány #>u- 
mölcsfákkal s a Szép-utca 36. számú ház, 
amely szoba, konyha és nagy boros-kamra­
béi all, értekezni lehet Piroskaváres, Újhelyi- 
utca 20. sz. 2—2

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Kedden, szerdán és szombaton este 8 
órakor és vasárnap d. u. 5 és este 8 óra­

kor van előadás.

Január 17-én szombaton és 18-én vasarnap 
bemutatásra kerül:

II. rész 10 felvonásban.

Felemelt húsárakkal.

Értesítés.
Közöljük a tisztelt vásárló és 

épitö közönséggel, hoyy több óven át 
üzemünkben alkalmazva volt Hagy 
Ferenc szál mester ur, régi állását 
meghívásunkra újra elfoglalta.

További b. pártfogását kérve va 
gyünk tisztelettel :

Csongrádi Hengermalom és 
Gőzfürész R.-T.

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Or. Boér-ház, Iskola-utca 6.szám.

Miért olcsó és jó a fehérnemű

Erős Arnold cégnél?
BUDAPEST IV. Károly-körut 30. Tel. 108-94.

Mert a saját műhelyében készíti a legjobb anyagból és a legjobb munkásokkal.
Férfi zefiring divatmintával 125,000 K
Selyem vagy rayé mellű ing 160,000 K 
Hálóing epé'-z ho-szu 135,000 K
Alsónadrág hosszú 85,000-tői
Zsebkendő 100 különböző mintával

darabja 7,000 K
Női ingek kézi hímzett vászonból 50,000 K 
Női hálóing batisztsifónból egész

hosszú ké/i hímzett és kézi azsur 160,000 K 
2 részes készlet, ing és nadrág 170,000 K 
Zsemper leibehen, kézimunka 85,000 K

Alvó és nappali pyamak mérték 
szerint, gyapjú flanelből divat- 
szinekben 400,000 K

Kelengye lepedővászon, 160 cm
széles méterje 55,000 K

Finom fehérnemű sifón 27,000 K
Mindennemű vásznak, damasz.tok és törül­

közők gyári árakon.
Vidéki lerdeléseket utánvéttel küldünk. Meg 
nem felelő árut kicserélünk vagy pénzt vissza­

adunk. Nagyobb bevásárlásnál fél vasúti
költséget megtérítünk. 25x9

Nyomatott a Szilber-nvomda vállalatban

Ne mulassza el megtekinteni

biitorraktárainál.
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle 
bútort, amit kedvező részletfizetésre is árusítok. Mindenféle asztalos- 
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János asztalos-m. Zsinor-u. 17
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Gyászoló csaladok 
figyelmébe.

MB Saját pénzének ellensége,
ha bárkire hallgat, mielőtt szeretett halottjának temetést 
vásárolna, előbb meg nem győződik arról, hogy bármilyen

temetéseket másoknál 40%-kal 
olcsóbban vállal és rendez

Palasthy György
temetkezési vállalkozó.

Temetési dijak megfizetésere a legmesszebmenő hitelt
nyújtja.

10—2

<$> <$><$>#<$><$> #>#<#>####

Kiváló
hasábos tűzifa
minden mennyiségben

Egry
Elemérnél

kapható.
Csongrád, Hunyaui-tér 11. 

(volt sörház.)
Telefon: 24 szám.

Kukoricamorzsolók használatra 
kölcsön adatnak.

2

Ház eladó,
Munkácsi-u. 16 sz., újonnan 

átalakítva, azonnal beköltözhető. 

Érdeklődni lehet ugyanott.
6-1


